

# 《西流湖! 建筑垃圾蚕食西流湖!》新闻追踪

## 如果任由垃圾倾倒 俩月后西流湖就被截断

### 多部门联合执法, 拦截进出湖畔的垃圾车

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索, 还可以这样告诉晚报:  
QQ: 66534952  
东区热线: 60955255

20日, 本报刊登《西流湖! 建筑垃圾蚕食西流湖!》后, 曾经在佛光寺前倾倒垃圾的车辆已经减少, 但来不及被推平的建筑垃圾依然在湖边形成了小山。“垃圾围湖的趋势不阻止, 再有两个月, 佛光寺前的西流湖河道肯定会被截断。”昨天, 郑州西流湖管理处召开制止建筑垃圾向西流湖倾倒的专题会议, 根据垃圾围湖蚕食西流湖的情况, 制定四项措施制止垃圾继续倾倒进西流湖, 而执法人员也开始对倾倒垃圾的车辆进行拦截。

晚报记者 董洪刚 汪永森/文 白韬/图

### 乱倒垃圾现象已经难成规模

20日, 本报《西流湖! 建筑垃圾蚕食西流湖!》报道刊登后, 记者连日跟踪垃圾乱倒的情况, 发现前往西流湖郑上路段倾倒建筑垃圾的车辆已经有所减少。

经过连续3天的观察, 记者发现在西流湖佛光寺附近倾倒建筑垃圾的车辆减少了。钱先生表示本报报道刊发后, 到此倾倒建筑垃圾的车辆一天之内消失了, 虽然有个别车辆没有停止倾倒行为, 但是湖边并没有形成大规模的垃圾, 而仍在倾倒垃圾的车辆的行动已经变得谨慎, 此前明目张胆的举动也不复见。

郑州市水务局工作人员告诉记者, 西流湖几个湖段都存在乱倒建筑垃圾的情况, 很多垃圾已经对水利工程造成了影响。“往西流湖倾倒垃圾应该到了非管不可的地步了, 否则西流湖可能会渐渐从我们的生活中消失。”工作人员说, 引黄河水进柿园水厂的几处湖段因为沿湖倾倒垃圾受到影响, 部分工程建设的进度也放慢了。

### 生活垃圾让西流湖很受伤

西流湖曾是郑州的水库, 原来的西流湖水量充足, 环境优美, 是郑州的一道风景线, 现在的西流湖水量非常少, 水体也散发出阵阵臭味, 西流湖湖畔更是极易看到生活垃圾, 有很多地方成了居民倾倒垃圾的垃圾场。

“这里都是生活垃圾, 这些垃圾如果不及清理, 一场大雨过后, 垃圾就会被冲进湖里。”刘大爷无奈地说, 很多附近的居民不自觉, 明明有垃圾中转站, 但是大家随意倾倒垃圾已经成为一种习惯, “天渐渐热起来, 这些垃圾要是汇入河水里, 整条河将会成为臭水沟。”钱先生希望有关部门要在夏天到来之前将湖畔的生活垃圾及时清理, 也希望周围居民能够积极行动起来, 少倾倒垃圾, 还西流湖一片美景。

记者发现, 站在西流湖郑上路桥头, 即可发现南北两侧宋庄和后仓村后倾倒垃圾车辆的影子, 垃圾填埋西流湖的行为已经到了不治不行的地步, 而有关人士透漏垃圾围湖有房产开发等利益因素在驱动。



西流湖西岸, 污浊的脏水正在源源不断地排入西流湖中。

### 多项措施确保垃圾不再进入

倾倒垃圾已经威胁到西流湖的环境, 本报报道也引起了西流湖相关管理部门的重视。昨天, 郑州西流湖管理处召开针对制止建筑垃圾倾倒进西流湖的会议, 经过研究, 该处将进行四项措施, 争取能够制止该行为。“这次往西流湖倾倒建筑垃圾不同以往, 是有组织的、规模较大的, 这样破坏西流湖是违法行为。”管理处一位负责人表示, 将和相关执法部门联合打击这种违法行为。

他告诉记者, 由于该处没有执法权, 他们已经和市政专业查处乱倒垃圾执法队取得联系,

将对乱倒垃圾的事情进行调查。同时, 该处水保科将加强巡逻, 对倾倒垃圾行为进行劝阻, 如果不听劝阻将报警处理。该处已经印发相关通知, 对沿湖居民进行宣传教育, 昨天下午, 相关通知已经贴出。此外, 该处和须水镇相关部门取得联系, 共同治理好西流湖。

与此同时, 郑州市市政局市容环卫处也向本报表示, 目前已经要求中原区市政局及相关的执法单位加大对进出西流湖畔的垃圾车的监管力度, 使西流湖不再受到垃圾的蚕食侵害。

### 多部门拦截垃圾倾倒入

下午4时许, 郑州西流湖管理处与中原区市政局的执法人员在佛光寺前, 将一辆正在西流湖边倾倒生活垃圾的农用机动三轮车截了下来。

郑州西流湖管理处一位负责人告诉记者, 下午他们到佛光寺前查看情况时, 发现这辆农用机动三轮车正在湖边倾倒生活垃圾, 就立即进行了暂扣处理, 而随后赶到现场的中原区市政局的工作人员也对现场情况进行了查看。“我们并没有扣车和罚款的权力, 制止垃圾车往西流湖里倾倒垃圾, 现在只能采取拦截的方式, 但是不让垃圾车靠近西流湖也很难。”中原区市政局一位工作人员说, 垃圾车进出西流湖的途径

很多, 而不少垃圾车又是附近工地和村庄上的, 监管难度很大, 希望市政府能够采取措施联合多部门共同执法。

对于受到蚕食的西流湖河道, 现场几家部门的工作人员认为按照目前的填湖速度, 两个月后西流湖河道将会被垃圾拦腰截断。“不制止这种行为, 就会有一辆垃圾车倒下的垃圾截断河道, 现在不止是制止垃圾填湖, 还有恢复河道的问题。”几家部门的负责人表示, 他们将会继续向上级部门反映西流湖湖畔出现的垃圾问题, 除了制止倾倒垃圾, 恢复多处被埋河道也应提上日程。

### 恋爱4年终于打动岳父大人 高速上停车和女友亲昵 驾照被扣6分

□晚报记者 吴泳

本报讯 轿车斜停在高速公路上, 车内男女依偎在一起, 笑眯眯相互喂水果吃。车内温馨, 车外交警却很惊心: 这样停车很危险。昨日清晨7时许, 在京港澳高速公路黄河二桥附近, 车主何先生红着脸解释说: “谈了4年恋爱, 昨天才打动二老, 得到他们的祝福。俺俩这是庆祝呢。”

这辆现代伊兰特轿车既没开双闪灯, 也没设警示标志。省高速交警总队黄河二桥大队的张警官发现后, 立即上前查看, 他刚走到前车窗附近, 驾驶座上的男子笑眯眯的表情立马儿僵住了, 脸一下红了。原来, 他身旁一年轻女子正一瓣一瓣喂他吃橘子, 两人相当亲昵。

车主何先生介绍, 他和女友小刘都在郑州工作。何从2006年开始追求刘, 一直坚持到现在。小刘对他也很有好感, 但何先生大小刘10岁。因为这个, 小刘父母一直反对两人在一起。

“眼看我都快40了, 小刘也不能再耽误了。”说起自己4年来的锲而不舍, 何先生有些激动。3月20日一早, 他经过充分准备后, 开车带着小刘赶回她老家。

经过一天多的努力, 两人终于打动了二老。老人4年来始终不同意, 这回为何突然松口了? 何先生说, 这是他第三回来刘家。自己始终执著追求小刘, 这些年一直始终如一对待好。此外, 他在郑州的事业也有大发展。在恳求小刘父母时, 他详细向二老描述了这些年的经历、目前的成绩和今后10年、20年的人生规划。小刘对他的感情也很深, 多次向父母表态非他不嫁。

这样, 他用真情和多年来的行动感动了老人。

昨日一早, 何先生带着未婚妻和老人的祝福兴冲冲回郑。一路上越想心里越美, 干脆把车停在路旁庆祝起来。

在高速路上违法停车, 警方随后对何处以200元罚款、扣6分。 线索提供 布安景

### 小偷不识货 拿走手机扔了名牌挎包

□晚报记者 张璇

本报讯 刚离开车十几分钟, 放在副驾驶座上的名牌挎包就被偷走了, 沈女士心烦了好几天, 幸亏小偷不识货, 只拿走了包里的一部手机, 将包扔在了绿化带里。

在丰产路附近居住的沈女士这两天很心烦, 20日晚, 她把车停在新通桥附近的中州影院旁边, 然后到对面的杂志店买书。前后不过十几分钟的时间, 等她再回到车上时发现, 尼桑车的副驾驶门被撬坏, 上面放着一个枣红色的挎包也不见了。

“那可是我的朋友从香港带回来的。”沈女士懊恼地说, 朋友从香港回来给她带了一个挎包, 还有一个黑色的钱包, 平时她都很爱惜。“钱包我都不怎么舍得用。”沈女士说, 这个钱包摸起来手感特别好, 她非常喜欢, 时不时地还拿出来看看。“里面倒是没多少钱, 不过钱包丢了太可惜了。”

“里面的银行卡、购物卡之类的比较多, 30多张, 补起来太麻烦了。”沈女士说, 挎包里除了钱包外还有一部手机, 另外就是身份证和各种证件。

“什么? 你们捡到了?” 昨日上午, 沈女士突然接到一个电话, 对方让她到经八路办事处认领东西。原来, 这个包是郑大二附院的保洁员刘廷尧早上在金水路与经八路附近的绿化带里发现的, 经八路巡防队员根据身份证上的住址来到丰产路派出所询问, 这才查到了失主的电话。

“丢了一个苹果手机, 其他都在。”沈女士说, 钱包和挎包都是名牌, 幸亏小偷不识货, 不然损失就大了。 线索提供 李四信